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CHIMIE ORGANIQUE

1°) Définition de 'oxydation ménagée :

C’est une réaction d’oxydation qui conserve le squelette carboné. Formules semi développées de cette
réaction d’oxydation :

2% (CROy +14H" +66” 320" +TH,0)
UC H o JOH + H 0 > C H o JOOH +447 +4¢7)
3C, H., OH + 200, +16H" —3C, H, O +Cr* +3H,0

2°) a- Formule moléculaire et semi développement de I'alcool

88-132
14n+32=88 = n= 14 =4
CHCH, CHECHON b tan 1 of
CHCH, chos CHy  pytan -2 of
CH, -CH-CH,—UH ) nethyl-propan -1 ol
CH,
CH, COH-CH, 2 methyl — propan-2
CH,
b_ EH‘ cH: . CM'GHI ‘ ]
1
d | o
G %
“\ J'.
- f
¢+ t ]ﬁ
P C
! J,/ V{ q.ﬂj _7/ \
4 -
6 | %
pru ok
(CH 00" |

3°) a- Expression de [CHLCOOH ] on fonction de ¥a et ¥
Espéces Chimiques : ", #;0, H#,0%, OH", CH,COOA, CH GO0
Eléctroneutralite : [ #a*]+ 307 1= [CH3c00 -1+ [OF ]
[OH™ << [f0"] << [Me*] = [Ma*] = [CHyc00"]
Cy+¥,
[ Ma*] = Vo+¥,



Conservation de la matiére :

% Cl  CatV,
2 [CHycooH] +[CHscoo™ ) = VatVe + ¥tV

GE+£; cF,

Ca¥a
[CHscooH) = Yat¥s

[CH,CO0™)
Calculons le rapport [CH:COOH] -

[CH,Coo™]
a- Courbe de pH =f (log [CH,COOH| )

3,8 4,15 4,6

Vs 0,11 0,25
V.‘.

v,
e 5 0,95
F.l.

Solution tampo
Espéces chimiques H20. #;0%, Ma". CHYCOOD, CH,coop, THT00™
[HC'] - 10 -5 3. 10% ol 2™

10+
(0#7] = 63107 = (158 10" mol 2™

Ca+¥F,
[.ﬂl’] = F. +F‘




C#a
Eléctroneutralite : [Ma*] = [Cfxcoo ] = ¥57¥4

Conservation de la matiére :
C¥ ey,
[CHycooH] + [CHicoo™] = PatVe + 7,47,

ol

Cyt+¥y C.¥ Cp+¥y
[CH3COOH] + F,""V‘ = V"FFS + F"'l'F‘
Ca¥a
[CHscooH] = ¥at¥s

(CHC00") Ca+Vy
(CH,COOH] . V,+¥,

[CHO0 ] [CHL00™
pKa = pH-log [CHLCOO0H] = [CH

[CH,CO0"]
[ CH,COCH]

Wltgn=3Zr | ECe' Rn , e

235+1=01+& +3 = 4 =235_1_-91-3
A= 140

92+0=<1+58-6 = <1 =92-58+6=40
Donc % =140 et £1=40

b-  Définition de I'unité de masse atomique :
C’est le douzaine de la masse de I'atome de I'isotope 12 de carbone.

c- Energie de liaison par nucléaire de aU



ARl (iwp 143w, ‘ﬂ':}:cn
A = 235

(FZx L007Z8 +143x L.0088S — 234 5934093 L 5MeV
= 235

SE
A = 7589 MeV parnucléon

A
20) a) gﬂ — I,‘EI + 2._-.'

239= 4 et 92 = £3.2
L3294
Dou & =239 et Z3=94

b) Loi de désintégration radioactive :
(] Conservation de nombre de masse
[] Conservation de nombre de c e
c¢) Nombre de noyau restant a t= 125

Ny
N= 2* = 003125 ¥

3°) Ages de ces roches::

x ® = 1816 10%
Nombre du noyau thorium res

&
10 * noyaux =N¢ e
Nombre du plomb for désintégré
(M, - =2.8%4_ 10" sppou
b |
s _2894.00 4159
N,e 1,816.10

H=1159

A=lh1159=01478
01473 _ 0,14?31.
t= in2

t=0,214 X 14 . 10" années
t = 3 milliards d’années

Exercices de physique 2
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b°) Diagramme de Fresnel. Echelle : 1cm —>0.¥
(U1
Z 26732 A=373.10% 4
Uy =R =03 U g = U 20,197 3 19cm

U, = 20NLL = 0,239 U =U 220330 33 3cm



@=-825"=-045xnad
Expression de I(t)

It =1 ~2 cos (mf + 0,45x)
I(t) = 5,27 cos {2007 + 0,457 )ex A

Up =Uad2 =138F 138w

3°) a) U X | représente la puissance apparente cos ¥ facteur de puissance.

b) Expression de la puissance moyenne

Ler
P= 21 Aeat
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c) Puissance a larésonance #=0=co@=1
Prowe =Ul = 1373 107K =373 107°F
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1,73X36 = LW - CW¥
1
62,35=LW - CHW
Tew?®-62,35CW—1=0
0,6.10 W -3ML10°F -1=0

& =(374.1.10% ) +4x 0,610 =2.53.10

JA =159.107
574,1.10° - /A <0
wi= 2x06.10°*
-l
w,w I _FLT 107 o 1639 767ads
2x0.6.10
N = 1633.76 _ 2 1105

b) Expression
TCl| N+P=

Projection x'x

ONcisd= R
Projection ¥ ¥ ¥ ¥, =0
P+Ncos E=o=icosx="=mg
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